



# 山东轮滑严阵以待备战全运 你追我赶,风驰电掣拼佳绩

近日,山东省第十七届速度轮滑锦标赛暨全运会速度轮滑选拔赛在淄川区昆仑镇中心学校举行。比赛共吸引了来自各地市的12支队伍500余人参加,各路选手风驰电掣你追我赶,以超凡的技术和勇于拼搏的精神,充分展现了轮滑运动的内涵与激情。

“”



轮滑运动越来越受到青少年的欢迎。

## 提高水平争取佳绩

此次比赛参与全运组竟逐的运动员,每个项目的前六名获得了参加接下来集训的机会。此前,在博兴麻大湖举行的自由式速度过桩选拔赛完成了部分队员的选拔,此次比赛过后山东轮滑备战全运会的集训队伍正式集结完毕。山东体育学院附属中学校长、全国体育运动学校联合会副理事长、山东省轮滑运动协会常务副会长安慕雷表示,“全队将充分利用接下来的时间在淄博市昆仑中学进行封闭式集训,借助秦皇岛中北滑启体育用品有限公司的品牌优势,聘请速滑冠军黄锦龙担任集训队的主教练,强化体能和专项技术训练,力争最大限度恢复和提高运动员的竞技水平。”

据了解,黄锦龙为国际轮滑联合会(FIRS)中央委员,亚洲轮滑联合会裁判,是国际知名的速滑冠军教练,他指导的代表队曾多次参加国际赛事均取得优异的成绩。“黄教练更是带出了包

括自己女儿黄郁婷在内的多名世界冠军弟子,自创的‘黄氏训练法’在速滑运动中效果极佳,被无数速滑健儿在实际训练及比赛中应用且取得傲人的成绩。同时,黄锦龙也是轮转冰的先驱者,他的女儿黄郁婷在速度轮滑退役后投身于速度大道滑冰,取得了国际滑联A组运动员的名誉。”安慕雷表示,“在黄锦龙的加持下,此次的备战参赛工作给予了我们很大的信心,将力争取得优异成绩,为山东争光。”

## 促进轮滑健康发展

自2017年轮滑第一次入选全运会群众项目,这项运动正逐步走进普通人的生活,为全民健身的发展注入新时尚、新活力。但与足球、篮球等一些传统体育项目不同,轮滑等运动是通过爱好者的自发组织,或者业余俱乐部的形式发展起来的,并没有专业运动员,爱好者们大都散落在各地,给队伍组建以及训练备战等方面工作带来了诸多不便。

全运备战刻不容缓,省轮滑

运动协会在接到《中华人民共和国第十四届运动会群众比赛轮滑项目竞赛规程》后,立即成立了备战办公室,并组织各市轮滑协会和有关专家进行研讨,制定备战方案,确保保障有力。通过调研,基本摸清了山东现有符合竞赛规程要求的运动员。“从以往的运动水平看,山东轮滑在全国并不占优势,但组织到位、训练规范,还是很有希望的。”安慕雷告诉记者,“尽管如此,备战工作依然面临巨大挑战。”据悉,目前全运会的适龄运动员中俱乐部老板和主教练居多,日常工作以教学和商业运营为主,参与集中训练的难度较大。备战期间正值培训招生旺季,抽调骨干进行集训备战难以调动积极性和参与度。在场地方面,此次比赛的场地淄川区昆仑镇中心学校轮滑场,是山东省第一块也是唯一一块速度轮滑的标准场地。

此外,轮滑项目的装备非常重要,但价格不菲,训练耗损也比较大。安慕雷坦言,“在各种因素的影响下,山东轮滑人才流失严重,此次比赛我们就是要优中

选优,以最好的状态出战全运会。与此同时,省轮滑协会将与昆仑镇中心学校合作,建立选材、训练、学习、输送专业人才一条龙的体教融合训练机制,充分将山东省第一块标准速度轮滑场地打造好、利用好、维护好,提高协会服务能力,更好地促进轮滑运动持续健康发展。”

## 阳光运动再攀高峰

轮滑是一项年轻时尚、阳光健康的体育运动,近年来,越来越受到广大群众特别是青少年的推崇和青睐。现如今,随着轮滑运动进入青奥会、亚运会、全运会,其群众基础不断发展壮大,各项培训、赛事、行业迅速发展,轮滑在全国各地落地生根,开花结果。全运在即,山东轮滑队伍正严阵以待,剑指全运。安慕雷表示,“在各项赛事活动的带动下,山东轮滑队伍将逐步壮大,轮滑运动的普及和推广也将进一步打通轮、冰融合的通道,为培养冰上项目奠定人才基础,助力山东体育再攀高峰”。(李洁)



## 全运群众篮球项目 山东选拔赛落幕

日前,“我要上全运”十四运群众篮球项目山东省选拔赛所有场次比赛全部结束,经过激烈角逐,最终获得资格的队伍为:男子青年城市街道(社区)组的枣庄康震代表队,男子中年组青岛西海岸新区代表队,三人篮球男子城市街道(社区)组青岛西海岸新区代表队,三人篮球男子企事业单位组临沂市建设集团代表队,男子青年企事业单位组山东魏桥创业有限公司,三人篮球男子农村乡镇组青岛西海岸新区代表队,三人篮球女子组山东魏桥创业有限公司,共7支队伍。(宫尚文 郑保军 李莹)

## 省游泳训练基地 在高唐揭牌

日前,山东省游泳训练基地揭牌仪式在高唐华凯游泳俱乐部举行,意味着该俱乐部正式成为省游泳队(池中项目)在地方选定的集吃、住、训于一体的高水平训练基地。省游泳中心主任宋宝成对华凯游泳俱乐部游泳馆和体能训练馆先进的训练设施,安全可靠的食宿条件,以及“吃住训”一体化的综合服务保障给予充分肯定,表示一个县级城市能有功能如此完备的场馆设施难能可贵,这样的设施和条件在省内尚属稀缺。

(宫尚文 孔军)

## 省体中心小篮球 办赛传佳音

7月4日,2021山东省小篮球联赛济南市级赛在省体育中心体育馆落幕。济南盛体篮球俱乐部、济南大树体育公司和济南经五路小学的代表队伍分别站上了5个组别的冠军领奖台。此次比赛设置U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组、U12女子组5个组别,共吸引了来自济南市的34支运动队、264名篮球小将参加。省体育中心体育馆专业的赛事场地设施成为篮球小将们以球会友、切磋球技的绝佳场所。

(李洁 谷堡垒)

## 金麟企业家·济南高协 首届会员邀请赛开赛

7月10日,由济南市高尔夫球运动协会主办的金麟企业家·济南市高协首届会员邀请赛在山东文旅崮云湖国际高尔夫俱乐部举行,150名高尔夫爱好者参加了角逐。

本次比赛是济南市高尔夫球运动协会成立后举办的首项赛事,设个人总杆、个人净杆、最远距离奖、最近距离奖、一杆进洞奖等多个奖项。济南市高尔夫球运动协会会长孙秀恩表示,今后协会将围绕服务会员和广大高尔夫球爱好者开展工作,持续组织赛事活动,以崮云湖高尔夫为依托,秉承“亲近自然、畅想友谊、追求健康”的活动宗旨,以“立足济南,影响山东,联谊全国”为发展方向和目标,为推动济南市高尔夫球运动发展贡献力量。(体文)

# 山东男子桥牌挺进全运业余团体决赛圈

7月8日,第十四届全运会群众比赛桥牌项目预赛赛场传来好消息,山东桥牌队男子业余团体组合经过激烈比拼挺进决赛。

本届全运会群众比赛桥牌项目预赛于7月5日在浙江嘉兴开打,男子业余团体预赛共有来自全国各省、市、自治区、行业体协的32个组合,角逐6个决赛名额,竞争激烈程度可见一斑。比

赛中,山东组合不畏强手、顶住压力、顽强拼搏,在第一阶段先后战胜北京、江苏、吉林等强手,以第四名的身份进入淘汰赛。淘汰赛阶段,经过3轮较量,于7月8日上午战胜最后一个对手,顺利进入全运会决赛。

据了解,此次代表山东出战男子业余团体赛的选手有于洪军、商静宇、李春山、谭胜、赵依

群、卢天皓等6人。今年5月,按照国家体育总局相关要求,为进一步带动更多人参与桥牌项目,同时选出真正能代表山东参加全运会桥牌比赛的选手,省棋牌运动管理中心认真组织选拔赛,来自省内各地、各行业的130余名选手参赛,上述6人均通过选拔赛脱颖而出。此次他们成功挺进决赛,既充分展

示了山东桥牌爱好者的风采,

也反映了我省在桥牌项目上的

推广普及成果。

本届全运会群众比赛桥牌项目决赛将于8月底举行,接下来山东组合将在省棋牌运动管理中心的支持下认真备战、再接再厉,争取决赛打出理想成绩,展现良好精神风貌。

(史文平 吴迪)

# 山东省皮划赛艇锦标赛潍坊队登顶

日前,2021年山东省赛艇、皮划艇(静水)锦标赛在兰陵水上运动青少年训练基地落下帷幕,作为历届参赛人员最多、规模最大的省锦标赛,共吸引了15个城市、1000余人、800余条船艇参与,其中,潍坊队斩获11金荣登团体总分榜第1名;济南队斩获9金荣登

皮划艇(静水)锦标赛金牌榜和团体总分榜第1名。

山东省赛艇、皮划艇(静水)锦标赛是我省赛艇、皮划艇(静水)年度最高水平比赛,赛事分为两个阶段进行,6月23至25日进行赛艇比赛,休赛两天后再进行皮划艇比赛。比赛设置甲、乙两个组别,分赛艇、皮划艇(静

水)两个大项,赛艇项目共计15支代表队37个小项507人343条舟艇,皮划艇(静水)项目共计14支代表队32个小项546人469条舟艇。

开赛以来,选手们每日在兰湖上演着你追我赶、百舸争流的竞技画面,一支支利箭般的皮划艇在水面上快速穿行,生动展

现了水上竞技体育的独特魅力。

本次比赛展现了山东水上健儿的风采,既检验了各市水上运动队的自身训练水平,提高了技战术水平,也锻炼充实了水上项目裁判员队伍,为第25届省运会提供了一次难得的实训演练。

(王磊)